



## “环鲁飞”通用航空 短途运输航线开通

本报济南10月26日讯(记者 白新鑫) 26日上午,“环鲁飞”首航暨山东省通用航空产业发展有限公司揭牌仪式在济南机场隆重举行。仪式现场,两架空中国王350型飞机从济南机场相继起飞,分别执行济南-东营-烟台、济南-临沂、济南-日照航线,标志着“环鲁飞”省内通用航空短途运输航线正式开通。

“环鲁飞”由山东省通用航空产业发展有限公司和珠海中航通用航空有限公司共同运营,所用机型为空中客车350,该机型具有双发螺旋桨发动机及客舱增压系统,客舱最大载客12人,安全稳定、舒适快捷,是美国豪客比奇公司生产的目前国内国外公务机的主力机型。“环鲁飞”选择这个机型就是要实现省内通用航空“飞得到、坐得起、用得上”。

山东省机场管理集团方面表示,以此次“环鲁飞”和通航产业公司成立为契机,力争在通航基础设施建设、体制机制创新、市场主体培育、功能业态开发等方面不断取得突破,包括进一步提升品牌实力,把“环鲁飞”打造成快捷、舒适、个性化的行业标杆;与省文旅集团合作,打造“航空+旅游”的新模式新业态;与空管合作,建立省级通航服务平台;开通“环渤海圈”,形成区域通航融合发展新局面;与滨州、商河、长岛等通用机场联手合作,发挥集团化优势,构建结构合理、功能协调、兼容互补的全省通用机场发展布局,壮大山东通航事业。

## 陡沟街道纪工委 四举措规范村级财务

本报济南10月26日讯(记者 夏侯凤超 通讯员 袁帅) 规范村级财务管理是加强基层党风廉政建设的重要内容,是改进基层干部作风,维护群众利益的重要举措,为切实推进村级财务管理制度化、规范化,陡沟街道纪工委多措并举,切实规范村级财务管理。

一是树立“红线”意识。结合街道“以案促改”专题教育活动,筑牢拒腐防变的思想底线。二是建立制度体系。严格落实“会审会签”制度。建立“一把手”负总责,分管领导具体抓,各村积极配合的工作机制,层层抓好落实。三是细化工作措施。设置财务公开栏,把涉及群众关注的热点、焦点问题,诸如村财务收支、惠民政策落实、“一事一议”等情况,真实准确地向群众公布。四是严格财务监督。由街道纪工委、记账中心联合各村监事会成立村级财务监督小组,对村级财务进行全程跟踪监管,从源头上阻断村级财务违规现象的发生。

## 历下区图书馆征集 重阳节居家摄影作品

本报济南10月26日讯 敬老、孝老、爱老、助老是中华民族的传统美德。今年重阳节期间,历下区图书馆举办“敬老月·家有一宝”居家摄影作品线上征集活动,以家庭摄影的形式,引领广大读者弘扬向上、向善、孝老、爱亲之风,传承孝道、树立家风。请关注“历下区图书馆”微信公众号线上参与活动。

# 大学老师到企业 挂职“科技副总” “一人双岗”推动产学研深度融合

淄川,一个传统老工业区,一度被扣上能耗高、档次低的帽子。然而,近年来,淄川一跃成为全国科技进步先进区,建成市级以上创新平台82家,研发机构数量居全市前列。这一变化,靠的是什么?具体到地方高校,他们又如何助力当地科技和经济发展的呢?



山东理工大学高层次人才到企业挂职“科技副总”,帮企业实现陶瓷废料的“逆袭”。受访者供图

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
首席记者 巩悦悦

## 博士来到厂里 帮企业解决大难题

山东铭城环保新材料科技有限公司位于淄川区双杨镇白沙村,主要研发环保砖、保温墙等新型材料,其原材料为每年全区各陶瓷厂产生的70万吨抛光砖废料。当初总经理韩向阳来此创业,就是为了解决陶瓷行业废料污染带来的困扰。

但现实要比理想残酷。“我们在研发新产品的时候,小试自认为很成功,但终试的时候,会出现各种各样的问题。这是我们按照经验解决不了的。”韩向阳说,以前只知道可以利用废料做环保石子,但是怎么做稳定性强、怎么保证产业链的延续性,真的是一头雾水。

韩向阳遭遇的难题,在今年初解决了!

惊喜背后,是山东理工大学今年提出的“一人双岗”计划。据了解,早在去年底,该校就有30余位博士及高层次人才身兼两岗,一岗在学校,一岗在企业,以“科技副总”的名义,成为连接学校与企业、学校与地方融合发展的桥梁与纽带。

## 创新工作方式,共建过硬党支部

省委省直机关工委、省委党校、齐鲁壹点举行党支部共建主题党日活动

本报济南10月26日讯(记者 李畅) 为加强党组织建设,创新党支部工作方式,全面提升党建工作水平,10月26日,山东省委省直机关工委研究室党支部联合山东省委党校(山东行政学院)研究室党支部、齐鲁壹点传媒党支部在山东省委党校(山东行政学院)东校区开展党支部共建主题党日活动。

山东省委党校(山东行政学院)常务副校长徐闻在活动中指出,党建工作既要创新,又要务实,创新与务实要紧密结合,共同推进。他表示,此次三方党支部共建就是一次大胆探索和积极实践党建工作开展的新模式、新路径,

梁与纽带。

山东理工大学材料科学与工程学院的乐红志老师,就是其中一位。年初,他到韩向阳的企业挂职“科技副总”。韩向阳说,乐老师通过自己所学及所涉领域,帮企业找来专家组建团队,实现陶瓷废料的“逆袭”,解决了大难题。“无论是从理论上还是实践上,他们对我们公司的帮助都非常大。”

乐红志的经历,只是山理工大学博士到企业挂职“科技副总”的一个缩影。记者了解到,截至目前,淄博市新材料、装备制造、生物医药等重点领域的217家企业已聘请学校221名高端人才担任“科技副总”,并计划在5年内实现“千人千企”的校地融合大格局。

## 鲜活事例引入教学 激发学生的科研兴趣

早在今年1月份,淄川区科技副区长(挂职)李家鹏曾向齐鲁晚报·齐鲁壹点记者介绍,淄川区在全市率先从山东理工大学聘请高层次人才到企业挂职科技副总,第一批有10家企业,第二批已选聘完毕,共有34家企业。

10月25日,当记者再次采访李家鹏时,他兴奋地说:“截至目前,淄川区已聘任签约了61位科技副总,他们都是山东理工大学

的高层次人才。”

“科技副总”不仅让企业和地方受益,对高校师生来说也有积极影响。“对我个人来说,来企业后了解了相关产品技术,能找到一个好的科研切入点。而这个切入点,就可以帮企业解决一些技术难题,或体验行业里的共性问题,这样我在选择科研领域时就更有针对性。”乐红志说,他还可以将企业生产一线、与科研生产实际相关的鲜活实例引入到教学中,来激发学生的科研兴趣。

具体到山东理工大学来说,在这方面已做了大量尝试。早在2016年,学校就与淄博市签订了校城融合发展合作框架协议。“双方在平台建设、项目合作方面进展迅速,硕果累累,但一直以来,在‘人’的融合方面还缺乏更为切实有效的举措。”学校服务社会办公室主任李涛说。

也正因为如此,山东理工大学敏锐地意识到,要最大化地发挥校城融合效应,必须要抓住“人”这个关键要素。在2019年底举行的校城融合发展合作论坛上,学校党委书记吕传毅正式提出高层次人才服务淄博的“一人双岗”计划。

目前,山东理工大学“一人双岗”计划已在淄博市辖8个区县落地实施。

## 献礼建党一百周年 关爱少年儿童健康成长 全国少儿公益项目 之山东扬帆起航

本报济南10月26日讯 10月24日,一项由中国党政理论网和山东省企业集团海外发展促进会联合主办,旨在“献礼建党一百周年,关爱少年儿童健康成长”的慈善公益活动在济南历城一中正式启动。

中国儿童少年基金会美好家园项目办主任、中国党政理论网副秘书长李琦介绍,该项目是中国党政理论网在建党100周年即将来临的历史性时刻,联合多家国有公募机构和社会团体发起的全国性公益活动,旨在动员、汇聚首都社会各界力量,把首都先进的教育科技和一流的教育资源送到基层,来带动当地守护少年儿童心理健康和推动教育均衡事业的全面发展。

未来三年,该项目将在山东省企业集团海外发展促进会和中国党政理论网山东编委会的共同运作下,在山东省范围内实施公益项目普惠,捐建100所以上的心理健康测评教室,开展500场以上的家庭教育公益讲座,拟受益儿童人数将达到50万人以上。

## 天桥东街街道纪工委 专题学习检举控告工作

本报济南10月26日讯(记者 戚云雷 通讯员 刘畅) 为进一步提升纪检监察干部处理检举控告工作能力,近日,天桥区天桥东街街道纪工委就近期济南市纪委印发的检举控告工作相关文件开展专题学习。

处理检举控告,是倾听党员和群众呼声、依靠人民群众开展反腐败工作的重要方式,是纪检监察机关贯彻党的群众路线、保障党员民主权利的重要举措。通过此次学习,规范了街道纪检监察干部处理实名检举控告的工作流程,为进一步畅通检举控告渠道,营造党员、群众监督的良好环境提供了保障。下一步,天桥东街街道纪工委将充分发挥监督职能,用好监督权力,全力推动党内监督和群众监督贯通衔接。

## 唐冶街道举办活动 庆祝“环卫工人节”

本报济南10月26日讯(记者 任玉婷 通讯员 高明) 10月26日是山东省第二十六个环卫工人节,为进一步提升环境卫生管理水平,促进社会各界对环卫事业的理解、关心、支持和尊重,增强环卫工人服务社会的荣誉感、使命感和责任感,历城区唐冶街道举办了庆祝活动。

本次活动向奋战在一线的全体环卫工作者致以崇高的敬意和节日的祝福,并对过去一年的工作给予肯定和认可,寄语街道环卫工人要发扬“工匠精神”,下足“绣花功夫”,为打造“全市最干净街道”贡献力量。现场,唐冶街道向山东宏丰达工程咨询有限公司、政协委员颁发捐赠证书,感谢他们对环卫工作的关心和支持,并对优秀驾驶员代表、优秀管理员代表、优秀保洁员代表进行颁奖发放慰问品。此外,还举办了管理员知识竞赛、驾驶员拔河比赛、背对背运球接力赛、喊数抱团等活动,将现场气氛推向了高潮。

设、组织建设、作风建设三方面不断提升党组织建设能力,加强在党建领域的新工作模式探索与实践,积极借助先进的新媒体传播手段,持续掀起党建融媒宣传新高潮。

三方围绕党支部共建提出了具体工作方案,并现场签署了党支部共建合作意向书。三方党支部将建立互帮、互学、互助的有效机制,共享党建资源,充分发挥各方优势,通过开展理论工作协商会议,联合开展理论学习研讨,开展各种主题实践活动等,促进党组织之间、党员之间的交流,为各方党支部建设注入新的活力。

共建各方要切实有效地把共建工作落到实处。

山东省省委省直机关工委副书记赵森指出,三方党支部共建具有很好的资源互补优势,对提升“新时代用好新媒体强化党建成果宣传,进一步加强党支部建设”具有重要意义。

山东省委党校(山东行政学院)教育长王军从马克思主义学科角度,分析了党建与业务密不可分、融合推进的密切关系,表示要在实践中不断寻找结合点和共同点,脚踏实地地做好党建共建工作。

齐鲁晚报常务副总经理、齐鲁壹点传媒董事长魏传强表示,齐鲁晚报·齐鲁壹点将从政治建